

1874

НАШ КАЛЕНДАРЬ
С. В. ЛЕБЕДЕВ

К 75-летию со дня рождения

ВЧЕРА исполнилось 75 лет со дня рождения выдающегося русского химика Сергея Васильевича Лебедева. Имя С. В. Лебедева неразрывно связано с одним из величайших достижений современной науки — созданием промышленности синтетического каучука.

С. В. Лебедев родился 25 июля 1874 года. Высшее образование он получил в Петербургском университете, который окончил блестяще в 1900 году.

В 1909 году на заседании Русского физико-химического общества он сделал доклад о своих работах и продемонстрировал образец синтетического каучука, полученного им из углеводорода дивинила. Это блестящее открытие в дальнейшем определило выбор исходного сырья для современной промышленности синтетического каучука во всем мире.

С. В. Лебедев не взял патента на свое открытие. Весьма показательно, что запатентованные в 1910 году немецкими учеными условия получения каучука из дивинила оказались целиком тождественными с работами русского новатора.

Результаты своих трудов по превращению дивинила и аналогичных углеводородов в каучук Лебедев опубликовал в специальной книге «Исследование в области полимеризации двуэтиленовых углеводородов», вышедшей в Петербурге в 1913 году.

Открытие С. В. Лебедева помогло нашему народному хозяйству освободиться от иностранной зависимости и в области промышленности синтетического каучука.

Возникнув в СССР в 1930—31 гг., эта промышленность достигла в последующие годы в Советском Союзе большого технического совершенства и заняла перед войной первое место в мире.

За разрешение проблемы получения синтетического каучука С. В. Лебедев был награжден орденом Ленина.

Советский народ чтит память этого выдающегося ученого, отдавшего все силы и знания укреплению экономической и военной мощи нашей родины.



1949

Городская хроника

«Детский мир»

Исполком городского совета депутатов трудящихся обязал торгующие организации Пятигорска решительно улучшить торговлю товарами детского ассортимента.

Курортгруп предложено к 15 августа выделить в своем промтоварном магазине на улице Октябрьской уголок по продаже детских товаров.

К 20 августа горгорт организует в двух своих магазинах отделы по продаже готового платья и обуви для детей, а в магазине № 31 — уголок школьника.

Руководителям предприятий местной промышленности и артелей предложено усилить борьбу за повышение качества выпускаемой продукции детского ассортимента, увеличить выпуск товаров для детей, особенно обуви и трикотажных изделий.

Новое летнее кафе

Позавчера на углу Советского проспекта и улицы Анджиевского открылось новое летнее кафе Главкурортгра. Это — домик, построенный из шлакобетона. Установлены столики под зонтиками на открытом воздухе, к зимнему залу примыкают небольшой пиццерия, разделочная и другие подсобные помещения. Площадка благоустроена, разбиты клумбы, устроены газоны.

В первый же день в новом кафе побывало много посетителей.

На стройке
Дома туристов

Полным ходом развернуто восстановление второй секции Дома туриста, выходящей на улицу Дзержинского. В половине этого крыла уже ведутся отделочные работы.

Скоро начнется восстановление большого зрительного зала и ресторана, а к концу года все здание будет сдано в эксплуатацию.

Закончились игры
на первенство города
по футболу

24 июля проведен последний матч на первенство города по футболу. Играли команды «Динамо» и «Медик».

Первая половина встречи прошла под знаком территориального преимущества динамовцев, которые за 36 минут забили три гола. Незадолго до перерыва «Медику» удалось отквитать один мяч.

Во втором тайме динамовцы играли вяло, безынициативно. На 36-й минуте «Медик» отыграл еще один мяч. Лишь перед финальным свистком судьи И. Прохоренко динамовец А. Данилов точным ударом по воротам закрепил победу своей команды. Общий счет: 4:2 в пользу «Динамо».

По следам неопубликованных
писем

Редакция газеты получила письмо отдающегося в санатории № 5 тов. Шаповалова о непрятливом состоянии кабинета лечебной физкультуры в гризелечебнице. При проверке факты частично подтвердились.

Как сообщает главный врач грязелечебницы т. Вальдман, на днях будет произведена побелка кабинета.

Т. Плам,
главный судья спартакиады.

М. Михайлов,
зав. военно-физкультурным
отделом горкома ВЛКСМ.

На стадионе — «Трудовые резервы»

Итоги краевой спартакиады

22 июля на пятигорском стадионе был поднят флаг 5-й краевой спартакиады учащихся ремесленных и железнодорожных училищ нашего края.

В результате трехдневной борьбы почетный кубок победителя и переходящее знамя краевого совета спортивного общества «Трудовые резервы» завоевала команда ремесленного училища № 2 г. Пятигорска (директор т. Лейфман, преподаватель физкультуры т. Гюрич, комиссар т. Лобанов). Второе место заняла команда специального ремесленного училища № 13 г. Пятигорска (директор т. Маркелов, преподаватель физкультуры т. Калещук, комиссар т. Смирнова). На третьем месте — ремесленники г. Георгиевска; четвертое и пятое места поделили представители Эркен-Шахара и Ставрополя.

Результаты спартакиады показали, что учащиеся ремесленных училищ нашего города сумели хорошо подготовиться к соревнованиям. Воспитанник РУ № 2 Дринг добился не плохих результатов по прыжкам в длину (5 м. 47 см.), в беге на 100 (13,00 сек.) и 200 м. (25,9 сек.). Первенства по нескольким видам добились тт. Селезнев (РУ № 2), Саповская и Пиликовская (РУ № 13). Воспитанники ремесленных училищ нашего города получили свыше 25 дипломов за занятые классные места.

Необходимо отметить хорошую подготовку гимнасток РУ № 13, занявших первое командное место. Пятигорские гимнасты завоевали также 3 личных первых места. Выступавшие по второму разряду всесоюзной классификации А. Яковлева и Ю. Тяжевкина (РУ № 13) успешно выполнили разрядную норму для взрослых и заняли первые места.

Надо вместе с тем отметить, что общие технические результаты спартакиады невысоки и даже слабее результатов предыдущих лет. Спартакиада не принесла ни одного нового краевого рекорда по обществу «Трудовые резервы», сравнительно небольшое число участников уложилось в разрядные нормы. Особенно низки результаты по метанию копья и диска, по толканию ядра и прыжкам в высоту. При общей хорошей организации спартакиады имели место отдельные недочеты в работе судейской коллегии.

Выступивший вне конкурса спортсмен общества «Большевик» В. Магалиф улучшил на 0,3 секунды городской рекорд в беге на 200 м.

Т. Плам,
главный судья спартакиады.

М. Михайлов,
зав. военно-физкультурным
отделом горкома ВЛКСМ.

Летняя экзаменационная сессия заочников

Беседа с директором заочного отделения Пятигорского педагогического института Ф. П. СОЛОВЬЕВЫМ

Внесены изменения в учебные планы заочников. Впервые будет проведен семинар по педагогике, на литературном факультете введено преподавание логики, все контрольные работы на историческом факультете перенесены на третий курс по новейшей истории. Вводятся курсовые работы на всех факультетах.

В настоящее время идут занятия на всех семестрах с 1 по 5 курс включительно. Читаются обзорные лекции по основам марксизма-ленинизма, истории, педагогике, литературе. Учебный процесс проходит значительно организованнее, чем в прошлые годы. Большой популярностью пользуются у студентов лекции по древней истории доцента Г. Акрибаса, психология — Г. Кальвина, педа-

гогике — М. Кузнецова, новой истории В. Комина, истории средних веков — М. Слонимского, истории СССР — В. Крикунова и др.

37 человек уже сдали государственные экзамены и получили дипломы, присваивающие им почетное звание учителя. З. Панченко, М. Перчуров, П. Седанов — закончили исторический факультет педагогического университета с отличием. Преподаватель физкультуры пятигорской семилетней школы Г. Дмитриенко получил диплом с отличием об окончании учительского института.

107 студентов продолжают сдавать государственные экзамены. Государственная экзаменационная комиссия (председатель тов. Шепелев) отмечает, что студенты показывают глубокие знания основ марксизма-ленинизма и исторических наук.

Заочное отделение Пятигорского педагогического института в этом году выпускает около 150 учителей.

Нота Советского Правительства
Югославскому Правительству

стало известно из беседы тогдашнего заместителя политсоветника при верховном комиссаре СССР с югославским представителем в Вене Кермауэр, случайно упомянувшим в этой беседе о переговорах между представителями Югославии и Англии по вопросу о югославских территориальных требованиях к Австрии.

В связи с этим Советское правительство поручило Послу СССР в Белграде запросить Югославское Правительство по этому вопросу. В ответ на этот запрос Югославское Правительство вынуждено было признать, что переговоры с англичанами действительно имели место и что во время этих переговоров Югославское Правительство столь радикально изменило свою позицию, что фактически отказалось от своих первоначальных территориальных требований к Австрии. На чем стояло Югославское Правительство с Правительством Великобритании и какие уступки были сделаны Югославским Правительством за счет национальных прав Югославии, это Советскому Правительству неизвестно. Если бы Югославское Правительство считалось с Советским Правительством как с союзником, оно не вело бы закулисные переговоры за спиной Советского Правительства.

Советский Союз последовательно поддерживал югославские требования, связанные с австрийским договором, только благодаря усилиям Советского Союза Совет Министров Иностранных Дел принял решение о гарантировании прав словенского и хорватского национальных меньшинств в Австрии, а также о передаче Югославии австрийской собственности, прав и интересов на югославской территории в качестве возмещения за ущерб, причиненный Югославии в период оккупации.

Ввиду вышеназвенного, посолство, по поручению Советского Правительства, отклоняет содержание в ноте Министерства протест, являющийся не чем иным, как щеткой попыткой Югославского Правительства оправдать перед народами Югославии свои закулисные махинации. (ТАСС).

Краткие сообщения

Голландский парламент принял по предложению правительства законопроект об увеличении средств, ассигнованных на голландскую контразведку. Против этого законопроекта голосовала только коммунистическая фракция.

В Стокгольм прибыл помощник министра труда США Гибсон. В течение нескольких дней он будет «изучать» экономическое положение.

23 июля в Риме подписано трехгодичное итalo-польское соглашение о специальных поставках. Оно предусматривает поставку Италии Польши изделий машиностроительной, электрической и судостроительной промышленности на общую сумму 60 миллионов долларов. Польша будет поставлять Италии 1.500 тысяч тонн угля в год.

Монгольское общество культурной связи с Советским Союзом уст-

ройственным просмотром кинофильма «Сталинградская битва». Участники просмотра дали высокую оценку фильму.

55.425 шведских женщин подписали петицию на имя организации Объединенных наций, в которой требуют «немедленно начать обсуждение вопроса о сокращении вооружений, поставить вне закона атомную бомбу и все другие виды вооружения, предназначенные для массового уничтожения».

23 июля, около 18 часов, в Турции, в районе между Измиром и Мраморным морем, произошло сильное землетрясение. В Измире разрушен и поврежден ряд зданий. Имеются человеческие жертвы.

24 июля. (ТАСС).

Ответственный редактор
Б. Д. СТЕПАНОВ.

Всесоюзное общество
по распространению
политических и научных знаний
27 июля, в 6 час. вечера, в помещении Лермонтовской галереи состоится публичная платная лекция на тему: «О международном положении». Читает лектор ЦК ВКП(б) т. Хануков.

Коллективные заявки принимаются в культивпросветделе горисполкома.

Ресторан «Машук»

Ежедневно отпуск завтраков и обедов (с 10 до 17 часов) по ценам и раскладкам столовых. В меню — широкий ассортимент овощных, крупы, молочных, яичных, рыбных и мясных блюд. Стоимость обеда из 3-х блюд — 10 рублей, вегетарианский обед из 3-х блюд — 4 рубля.

С 17 до 19 часов — перерыв. С 19 часов ресторан работает в обычном порядке.

2.3

Кинотеатр «РОДИНА»

СТЕПАН РАЗИН — в 12 и 14 ч.

Новый худож. фильм МЕЧТА — в 16, 18, 20 и 22 часа.

Айонс — новая музыкальная комедия СЧАСТЛИВЫЙ РЕЙС.